



Της Μαρίνας Αλεξανδρή

Το επιχειρηματικό – και κατά ορισμένες πλευρές και οικογενειακό – «διαζύγιο» της Μαριάννας και του Σπύρου Λάτση ήταν γνωστό στον πολιτικό-επιχειρηματικό χώρο εδώ και τουλάχιστον έναν χρόνο. Οι δύο πλευρές είχαν αποφασίσει από τότε να χωρίσουν τα περιουσιακά και επιχειρηματικά τους συμφέροντα εν μέσω διαφωνιών για την στρατηγική της οικογένειας, με την Μαριάννα Λάτση να καταθέτει ισχυρές επιφυλάξεις για το project του Ελληνικού και, συνολικά για τις εγχώριες δραστηριότητες του ομίλου. Η ίδια είχε ήδη αποσυρθεί από τις τραπεζικές δραστηριότητες του ομίλου, ενώ το τελικό deal προέβλεπε ότι θα κρατήσει τον έλεγχο της ναυτιλιακής οικογενειακής εταιρίας (Latsco Shipping Ltd) και δεν θα έχει καμία εμπλοκή στο real estate το οποίο θεωρούσε επισφαλές. Αντιθέτως, ο Σπύρος και η Μαργαρίτα Λάτση θα παρέμεναν, όπως και έγινε βασικοί μέτοχοι (ποσοστό 42%) της Consolidated Lamda Holdings μέσω της οποίας ελέγχουν ουσιαστικά πλήρως την Lamda Development.

Όπερ και εγένετο την περασμένη Παρασκευή, καθώς το ίδιο deal όμως προέβλεπε ότι η αποχώρηση της Μαριάννας Λάτση από τη Lamda Development θα γινόταν σε ουδέτερο και αποφορτισμένο χρόνο ώστε να μην διαταραχθεί το κλίμα για την επένδυση του Ελληνικού. Άρα, η πώληση του πακέτου περίπου του 10% που κατείχε στη Lamda η Μαριάννα Λάτση δεν συνιστά αιφνιδιασμό, ούτε και είδηση για τους παροικούντες την αγορά – αντιθέτως, όμως, είδηση μπορεί να αποτελεί το «διάδοχο» σχήμα στο Ελληνικό, η ταυτότητα των αγοραστών των μετοχών και κάποιες καιρίες χρονικές «συμπτώσεις» που αποκαλύπτει σήμερα το [tnxs.gr](https://www.tnxs.gr) και έχουν ηχηρές πολιτικές απολήξεις.

Αγοραστής των 8.900.000 μετοχών που πούλησε την Παρασκευή η Μαριάννα Λάτση είναι η Orilina ΑΕΕΑΠ, ενώ κατά τις πληροφορίες στην ίδια εταιρία θα καταλήξει και το συμπληρωματικό πακέτο άλλων 5.992.760 μετοχών της Lamda που θα διατεθούν άμεσα επίσης προς πώληση.

Η Orilina είναι η ελληνική θυγατρική ενός από τα ισχυρότερα ευρωπαϊκά fund, του Brevan Howard, συμφερόντων του μεγαλοεπενδυτή Τρύφωνα Νάτση. Ο κ. Νάτσης ήταν εκ των συνιδρυτών του Brevan Howard, το οποίο στη διάρκεια της κρίσης του 2009 είχε βγάλει τεράστια κέρδη ποντάροντας και πουλώντας μαζικά ελληνικά κρατικά ομόλογα. Είναι ενδεικτικό ότι τον Δεκέμβριο του 2009, όταν η Ελλάδα βρισκόταν προ των πυλών της χρεοκοπίας και του ΔΝΤ το Brevan Howard φέρεται να είχε πουλήσει μέσα σε μία μόνον εβδομάδα ελληνικά ομόλογα αξίας περίπου 1 δις ευρώ.

Η Orilina, που συστάθηκε ως ελληνικός αρμός του fund το 2018 ως Ανώνυμη Εταιρία Επενδύσεων Ακίνητης Περιουσίας με στόχο να προχωρήσει σε εξαγορές ακινήτων, έχει ως πρόεδρο της τον Στέλιο Ζαββό, αδερφό του υφυπουργού Οικονομικών Γιώργου Ζαββού, ενώ μεταξύ άλλων στο Διοικητικό της Συμβούλιο εμφανίζονται ως μη εκτελεστικά μέλη ο αρχιτέκτονας Αλέξανδρος Σαμαράς, αδερφός του πρώην πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά και η οικονομολόγος Μιράντα Ξαφά, πρώην στέλεχος του ΔΝΤ, η οποία είχε διατελέσει και σύμβουλος της κυβέρνησης Κωνσταντίνου Μητσοτάκη.

Το πιο ενδιαφέρον στοιχείο όμως που αποκαλύπτει το tnxs.gr, είναι ο ακριβής χρόνος στον οποίον συγκροτήθηκε το εν λόγω Διοικητικό Συμβούλιο, όπως και το γεγονός ότι ενώ στον πρώτο χρόνο λειτουργίας της η παρουσία της εταιρίας ήταν σχεδόν ανύπαρκτη, άρχισε να ανεβάζει στροφές και να προχωρά σε αγορές μεγάλων ακινήτων αμέσως μετά τις εκλογές του περασμένου Ιουλίου. Τότε ακριβώς ήταν που μπήκαν στην διοίκηση της Orilina και ο Αλέξανδρος Σαμαράς και η Μιράντα Ξαφά. Συγκεκριμένα, το ΔΣ της Orilina συγκροτήθηκε σε σώμα στις 23 Ιουλίου του 2019, δηλαδή 15 ημέρες μετά τις εκλογές, με την συμμετοχή επίσης των Πλάτωνα Μονοκρούσου (παλαιού και γνωστού στελέχους της Eurobank), Ναούμα Τζήκα και Κυριάκου Ριρή.

Πρόεδρος παρέμεινε ο Στέλιος Ζαββός, ο οποίος είναι ένας από τους πλέον γνωστούς παράγοντες της διεθνούς χρηματοοικονομικής αγοράς, ιδρυτής και διευθύνων σύμβουλος της Zeus Capital Partners LP, επενδυτικής εταιρείας που εξειδικεύεται στον τομέα του real estate. Ο αδερφός του υφυπουργού Οικονομικών είναι επίσης γνωστός για τη στενή του σχέση και την κουμπαριά του με τον μεγαλοεπενδυτή Τζορτζ Σόρος.

Πολιτικοί παρατηρητές με ισχυρή μνήμη θυμίζουν ότι δύο μέρες μετά την ένταξη Σαμαρά και Ξαφά στο ΔΣ της Orilina, στις 25 Ιουλίου, ο νέος πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είχε δεχθεί στο Μέγαρο Μαξίμου τον Σπύρο Λάτση, με αμφότερους να εκφράζουν την ισχυρή αισιοδοξία τους και τη δέσμευσή τους για την υλοποίησή του project του Ελληνικού. Αντιθέτως, τέσσερις ημέρες πριν από τις εκλογές της 7ης Ιουλίου ήταν ο ίδιος ο Σπύρος Λάτσης που, με ανακοίνωση της Lamda Deveorment, ανακοίνωνε ότι το μέλλον της επένδυσης καθίσταται μετέωρο και αβέβαιο λόγω των «καθυστερήσεων» επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ.

Οι ίδιοι παρατηρητές θυμούνται και τις καταγγελίες που είχαν κάνει το ίδιο διάστημα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, για τον πακτωλό χρημάτων που δαπάνησε η ΝΔ για την προεκλογική της διαφήμιση ξεπερνώντας κατά πολύ τα 3,3 εκατομμύρια της κρατικής χρηματοδότησης και χωρίς ποτέ να αιτιολογήσει την προέλευσή τους.

Πηγή: tvxs.gr

Της Μαρίας Αλεξανδρή

Το επιχειρηματικό – και κατά ορισμένες πλευρές και οικογενειακό – «διαζύγιο» της Μαρίας και του Σπύρου Λάτση ήταν γνωστό στον πολιτικό-επιχειρηματικό χώρο εδώ και